

2024·1

7

星期日
癸卯年十一月廿六
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26752期
今日8版

我省加快推进充电基础设施建设

2025年建成公共充电设施超过6万枪

本报讯(记者 段晓瑞 见习记者 李彤)省发展改革委、省能源局近日联合印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的实施意见》(以下简称《意见》),加快实现适宜使用新能源汽车的地区充电站县县全覆盖、充电桩乡乡全覆盖,2025年底全省建成公共充电设施超过6万枪。

《意见》明确,高速公路以快充为主,慢充和移动充电为辅,迅速提升充电服务效能。以居住区、办公区、商业中心、工业中心、休闲中心为主,优化和加密城市

充电网络。

《意见》提出,加强城际充电网络建设,加密优化充电设施点位,提升公路沿线换电设施服务效能。围绕我省“一环、两带、六中心”旅游布局加强社会化充电服务,围绕城市周边游、民宿集群等创新打造旅游充电场景。优化城市充电设施布局,加快建设增强“两区、三中心”的充电服务能力。推进居住区充电基础设施“统建统服统营”,新建居住区按照固定车位100%建设充电基础设施或预留安装条件。实施县乡公共充电网络规划,实

现充电站县全覆盖、充电桩乡乡全覆盖,引导农村居民安装使用独立充电桩。

《意见》提出,促进充电基础设施投资多元化,引导各类社会资源积极参与建设运营。打造纵向贯通、横向协同的充电设施监管体系,制定出台充电设施建设地方标准规范,充电电费执行国家规定的电价政策,严禁加价收取电费。

《意见》同时明确,要加强供电保障和用电报装服务,加大用电价格支持政策、新能源汽车销售支持政策、财政金融支持力度等。

王宁在州(市)党委书记座谈会上强调

认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 忠诚履职尽责 勇于破解难题 让老百姓过上更好的日子

本报讯(记者 杨猛 左超)1月5日,新的一年起步之初,省委书记王宁主持召开州(市)党委书记座谈会,围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省委十一届五次全会、省委经济工作会议部署安排,对州(市)委书记进一步履行好岗位职责提出要求,强调要忠诚履职尽责,勇于破解难题,全身心为人民造福,让老百姓过上更好的日子。

王宁与大家深入谈心交流,总结成绩、剖析问题,研究指导下一步工作。他指出,过去一年,各州市结合开展主题教育,持续深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,不折不扣落实习近平总书记重要指示精神和党中央决

策部署,细化实化具体化,创造性贯彻落实,深化作风革命效能革命,在经济发展、社会稳定、民族团结、生态建设、强边固防、民生保障、党的建设和干部队伍建设等各方面取得明显成效。要求大家养成经常回头看的习惯,反思一年工作,做得好的要坚持完善,不足的要改进提升,确保每年工作都有新进步、再上一层楼。

王宁强调,作为州(市)委书记,一定要认识到责任的重大、角色的重要,一个地方的工作做得好不好,关键是“一把手”的责任履行得怎么样。要履行好政治责任,增强政治敏锐性,加强请示报告,善于从政治上看待和分析问题,比别人多一份考虑、多一份操心、多一份担当。要抓好班子带好队伍,树立重一线、重实干、重实绩、重公认的鲜明选人用人导向

王宁强调,工作中既要抓全盘,又要

善于抓早抓小抓重点,特别是要抓住影响大局的事、抓牢兜住底线的事、抓实事关群众根本利益的事。对促进农民增收、耕地保护和粮食安全、生态环境保护、防灾减灾救灾、安全生产、关爱“一老一小”、民族宗教、强边固防、党风廉政、巡视整改回头看等重点工作,务必时时放在心上、始终抓在手上,亲自谋划、亲自部署,亲自抓落实,确保抓出成效。

王宁要求,各级书记要扛牢管党治党政治责任,履行好第一责任人责任,不仅要严于律己,还要严管所辖、严负其责,加强政治纪律和政治规矩教育,扎实推进“清廉云南”建设,构建更加清明的政治生态,营造更加浓厚的干事创业氛围。

刘洪建、邱江、刘非、杨斌,各州(市)党委书记、省级有关部门负责同志参加。

为您导读

以高质量监督 服务高质量发展

——坚定不移推进全面从严治党之“监督篇”

见第二版

国务院印发《意见》 进一步完善国有资本经营预算制度

见第二版

冲突与挑战中求和平 机遇与风险中谋发展

——2024全球地区形势前瞻

见第四版

2024科技大事展望

见第四版

·有一种叫云南的生活·

云南依托独特的地理资源和丰富的人文景观,有声有色开展徒步运动——

徒步云岭 丈量美景

见第八版



小磨高速获评国家水土保持示范工程

项目区林草植被恢复率约为98.7%,林草覆盖率达45.47%

本报讯(记者 李承韩)近日,水利部公布2023年度国家水土保持示范名单,由云南交投集团投资建设的昆磨高速小勐养至磨憨段改扩建工程被评为国家水土保持示范工程(生产建设项目)。

昆磨高速小勐养至磨憨段改扩建工程(以下简称小磨高速),位于西双版纳傣族自治州景洪市、勐腊县,是云南省“四出境”高速公路网中通向南亚东南亚各国的重要通道。项目总里程167公里,概算总投资131.18亿元,全

线共有桥梁319座、隧道33座,主线桥隧比达48.9%,设置互通式立交9处、服务区5处,于2015年12月6日开工建设,2017年9月28日建成通车。

云南交投集团坚持“将公路轻轻地放到雨林之中,让桥梁缓缓地从大地生长出来”以及“最小的破坏就是最大的保护,最及时的修复就是最好的保护”原则,把绿色发展贯穿到设计、施工、隧道开挖、植被恢复等建设过程,项目区林草植被恢复率约为98.7%,林草覆盖率达45.47%,实现了最大程度的“无痕建设”。

项目建设中,建设方减临时占地、减挖填、减弃渣,减用房,实现了土地资源集约利用。设置桥面径流收集系统、污水集中收集处理系统,采用生态植草边沟,实现了水资源回收处理。通过生态选线,移栽保护古树,林木资源得到妥善保护。同时通过科技创新引领绿色施工,最大限度减少尘土裸露时间。小磨高速“复杂山区穿越热带雨林国道升级改造为绿色高速公路关键技术”获得2020年云南省科技进步奖一等奖。

把抓落实体现在边疆民族地区治理能力的提升上

——五论认真贯彻落实省委十一届五次全会精神

本报评论员

对于云南来说,全力维护民族团结、边疆稳固、社会安定,筑牢祖国西南安全稳定屏障,就是“国之大者”。认真学习贯彻落实省委十一届五次全会精神,全省上下要把抓落实体现在边疆民族地区治理能力的提升上,不断巩固提升边民富、边关美、边疆稳、边防固的良好局面。

全力维护民族团结,必须坚持把铸牢中华民族共同体意识作为云南各项工作的主线。建设民族团结进步示范区,是习近平总书记对云南提出的确切要求。要把云南的每一项工作都赋予铸牢中华民族共同体意识的内涵和意义,

推动民族团结进步示范区建设迈上新台阶,深入实施“枝繁干壮”“幸福花开”“石榴红”等工程,持续开展“党的光辉照边疆、边疆人民心向党”“心向北京、拥护核心”等主题实践活动,有形有效铸牢中华民族共同体意识。

全力维护社会安定,必须统筹好安全与发展,主动防范化解风险。要树立和践行正确政绩观,按照新发展理念和高质量发展要求,在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取,持续推进经济实现质的有效提升和量的合理增长。要实施好党建引领基层治理、建强边疆党建长廊等三年行动,深化

普法强基补短板专项行动,坚持和开展好新时代“枫桥经验”,健全矛盾纠纷源头预防、排查预警、多元化解工作机制,努力建设更高水平的平安云南、法治云南。

治国必治边,强边必强边。把抓落实体现在边疆民族地区治理能力的提升上,全省上下要深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和对云南工作的重要指示批示精神,建设好美丽家园、维护好民族团结、守护好神圣国土,不断完善边疆治理体系,努力提升边疆民族地区治理能力,为建设民族团结进步示范区凝聚更大合力。

纲举目张,执本末从。围绕党的二

下转第二版

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端